

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИВ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхне, тромесечно 9 драх  
на, годишње 36 драхне

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Колombe 33 Солун.

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

### Декларација

Будућа Краљевина Срба, Хрвата и Словенаца

Српска Краљевска Влада, у споразуму са Југословенским Одбором, израдила је следећу декларацију, која садржи остварење оправданих тежњи Срба, Хрвата и Словенаца. Та декларација предата је Силама Споразума у виду вербалне ноте:

На конференцији чланова проширеног коалиционог и садањег кабинета Краљевине Србије и представника Југословенског Одбора са седиштем у Лондону, који су до сада паралелно радили, а у присуству и уз сарадњу председника Народне Скупштине, измештене су мисли о свима питањима, која су скопчана са будућим заједничким државним животом Срба, Хрвата и Словенаца.

Срећан смо, што и овом приликом можемо констатовати, да је међу члановима конференције и овога пута владала једнодушност у свима питањима будућег заједничког државног живота.

Пре свега, представници Срба, Хрвата и Словенаца поновили су своје жеље, да је овај наш тројмени народ један и исти, по крви, по језику, по говорном и писаном, по осећајима свога јединства, по континуитету и целини територије, на којој неоподвојено живе, и по заједничким животним интересима свога националног опстанка и свестраног развоја свога моралног и материјалног живота.

Идеја о његовом националном јединству никада се није гасила, ма да је сва моћ умга и физичка националног му испрајале била управљена противу његовог јединства, његове слободе и националног опстанка. Био је подвојен у више држава а у самој Аустро Угарској издвојен, не на три племенска имена, него на једнакост покрајинских управа и тринаест законодавстава. Осећај његовог националног јединства и дух за слободом и независношћу одржавали су га у непрекидним вековним борбама на истоку са Турцима, а на западу са Немцима и са Маџарима.

Бројно слабији и од источног и од западног непријатеља, он није могао сам обезбедити своје народно и државно јединство своју слободу и своју независност, јер и на истоку и на западу његовом владао је противу њега сурови принципи *силе над правом*.

Али је наш народ дочекао час, кад није више узмишљен у својој борби. Борба коју је национално милитаризам намењено Русији, Француској и Енглеској

за одбрану њихове части и слободе и независности малих држава, претворила се у борбу за слободу света, за победу права над силом. Сви народи, који љубе слободу и независност, удружили су се да се заједнички бране, да по цену жртава спасу цивилизацију и слободу, да створе нов међународни поредак, заснован на правди и слободи свакога народа да се сам опредељује а сам осмишља свој државни и независан живот, те да се на тај начин заснује нов, миран и трајан период развоја и напретка човечанства, и обезбеди свет за вечита времена од озакне катастрофе, што је проузроковала освајачка жуж немачког империјализма.

Племенитој Француској, која је прокламовала принцип слободе народа, и слободоумној Енглеској придружише се велика америчка Република и нова слободна и демократска Русија, да у својим манифестима објаве победу слободе и демократије, као главни циљ рата, а начело слободног самоопредељења народа као основни принцип новог међународног поретка.

Наш тројмени народ, који је највише страдао од грубе силе и неправде, који је за своје право слободног самоопредељења поднео највеће жртве, прихватио је са одушевљењем тај узвишени принцип као главни циљ ове страшне борбе, у коју је гурнуло цео свет непоштоване права самоопредељења народа.

И ауторизовани представници Срба, Хрвата и Словенаца, констатујући да је једини и неопустив захтев нашега народа, захтев који он поставља на основу начела слободног самоопредељења народа да буде потпуно ослобођен сваког туђинског ropства и уједињен у једној слободној, националној држави, сложити су се, да та њихова заједничка држава буде заснована на овим модерним и демократским принципима:

1) Држава, Срба, Хрвата и Словенаца, повнатих под именом јужних Словена или Југословена, биће слободна, независна Краљевина с јединственом територијом и јединственим држављанством. Она ће

бити уставна, демократска и парламентарна монархија на челу са династијом Карађорђевића, која је дала доказа да се с идејама и осећајима не двоји од народа и народну слободу и вољу ставља врх свега.

2) Држава ова зваће се: Краљевина Срба, Хрвата и Словенаца. Авладалац; Краљ Срба, Хрвата и Словенаца.

3) Она ће имати један државни грб, једну државну заставу и једну круну. Ови државни емблеми биће састављени из наших садањих, посебних емблема. Државна застава, као символ јединства, истицаће се на свима надлештвима Краљевине.

4) Посебне заставе, српска, хрватска и словеначка равноправне су и могу се истицати и слободно употребљавати у свима приликама. И грбови посебни могу се исто тако употребљавати слободно у свима приликама.

5) Сва три народна имена: Срба, Хрвати и Словенци, потпуно су равноправни на целој територији Краљевине, и свако их може слободно употребљавати у свима приликама јавног живота и код свих власти.

6) Обе азбуке, ћирилица и латиница, такође су потпуно равноправне и свако их слободно може употребљавати на целој територији Краљевине. Све државне и самоуправне власти дужне су и у праву употребљавати и једну и другу азбуку, саображавајући се у томе жељи грађана.

7) Све признате вероисповести вршиће се слободно и јавно Православна, Римокатоличка и Мухамеданска вероисповест, које су по броју следбеника најчаче у нашем народу, биће једнаке и равноправне према држави. На основу ових принципа законодавац ће старати да се чува и одржава конфесионални мир, који одговара духу и прошлости целокупног нашег народа.

8) Календар требг што скорније изједначити.

9) Територија Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца обухвата су ону територију, на којој живи наш тројмени народ у ком-

пактној и непрекидној маси, и она се без повреде животних интереса целмне не би смела крњити.

Наш народ не тражи ништа туђе; он тражи само своје и жели, да се сав, као једна целина, ослободи и уједини. И за то он, свесно и одлучно искључује свако делимично решење свога народног ослобођења и уједињења. Наш народ поставља као једну нераздвојну целину проблем свога ослобођења од Аустро-Угарске и његовог уједињења са Србијом и Црном Гором у једну државу.

По начелу слободног народног самоопредељења ни један део ове целине не може се правилно одвојити и присајединити другој којој држави без пристанка самога народа.

10) Јадранско Море, у интересу слободе и равноправности свих народа, биће слободно и отворено свима и свакоме.

11) Сви грађани (држављани) на целој територији једнаки су и равноправни према држави и пред законом.

12) Изборно право за избор народних посланика за Народну Представништво, као и изборно право за општине и друге управне јединице, једнако је и опште, и вршиће се непосредним и тајним гласањем по општинама.

13) Устав, који ће после

заклучења мира донети Уставотворна Скупштина, изабрана на основи општег и једнаког, непосредног и тајног права гласа, биће основа целом државном животу, навор и утока свих власти и права, и по њему ће се уређивати целокупни државни живот.

Устав ће дати народу и могућност да развија своје посебне енергије у самоуправним јединицама, обележеним природним, социјалним и економским приликама.

Устав се има применити у целини, у Уставотворној Скупштини бројно квалификованом већином.

И Устав и други закони, које буде додела Уставотворна Скупштина, ступају у живот када их Краљ Савикционаше.

Тако уједињени народ Срба, Хрвата и Словенаца састављао би државу, која би бројала око 12 милиона држављана. Ова би била гаранција народне независности и свестраног народног културног напретка, јак бедем против германског надирења, нераздучни савезник свих ових културних народа и држава, које су истакле принцип права и слободе народа и принцип међународне правде, и достојан члан које међународне заједнице.

Председник Мин. Савета,  
Мин. Иностран. Дела  
Краљевине Србије  
Ник. П. Пашић с. р.  
Председник Југословенског  
Одбора,  
Др Анте Трумбић с. р.

### Последњи напори

— Поглед на ситуацију —

Пошто је мишвар са декларацијом Рајхстага о „миру без анексија“ и са променом канцелара изсео, Немачка се нашла принуђена да приступи највећем напору, да покуша последње средство ради умирења узурјаног јавног мишљења. Требало је по сваку цену ма на којем фронту постићи известан успех, који би могао заклонити тешку унутрашњу ситуацију централних сила.

Немачка офанзива код Красне изведена је ради тога. Са огромним снагама, неизмерним напорима и невероватним ратним материјалом извршили су Немци низ напада и успели су, да продру само у је-

дан део платоа Калифорни, који је у стратегијском погледу без велике важности. Овај незначајан и ефемеран успех плаћен је немизмерним жртвама. Французи су немачку офанзиву одмах парирали, и отпочели реакцију, која се врло успешно развија. Борбе, које се воде на француском фронту врло великих су размера. Оне показују, да је ситуација Немачке врло критична и да ова, у страху од настављања рата или принудне капитулације чини очајне напоре, да осигура себи макар какав успех. Али, баш резултати, постигнути код Краоне са невероватним жртвама доказ су потлуке

немоћи Немачке.

Док се битка између Немаца и Француза систематски развија, на енглеском фронту артиљеријска акција постаје врло жива. Она узима карактер припреме за развој нове офанзиве, која би при садашњим ратним околностима пала веома вгодно. Немци, који су на самом француском сектору немоћни, да задобију ма какве успехе, могу ризиковати да изгубе једну одлучну битку, ако се борба прошири на цео западни фронт. У сваком случају, неоспоран је факат, да је немоћ Немца на западном фронту потпуна, и да су за случај пресудних бораба све шансе на страни Савезника. У то придолази као превага за Савезнике америчка војска, која ће ускоро интервенирати на западном фронту.

Осим тога, пред Немачком се изоставља још једна огромна опасност. Револуционарна Русија, коју су Немци покушавали да воде и обмане преко својих агената ударила је правим путем, који једним може све ствари довести у ред и осигурати тековине и слободу револуције. Од пре два дана у Русији је сва власт концентрисана у рукама Комитета Народног Спасења, који има диктаторска права. Овај обрт даје пуно наде, да ће се у Русији ускоро успоставити сасвим редовно и нормално стање. Предосећајући пропаст својих интрига, а свесна опасности од сређене Русије, Немачка је предузела офанзивне покрете на руском фронту и задобила је местимце извесне успехе. Али, баш ова немачка офанзива учинила је да се све снаге и воље Русије удруже и да се потчине једној врховној власти. Можда није претерано рећи, да је Немачка овом офанзивом сама себи ускорила пораз. Она је изазвала једнодушност свих Руса, који ће моћном реакцијом ускоро показати кајверу, како му је рачун био погрешан.

## Грчка штампа

«Неа Елас»: Национална дужност чиновника.

«Одлазећи у Македонију и мате двоугубу дужност да испуните: с једне стране, своје дужности као чиновника, а с друге, и првенствено ове, своје дужности као Грци. Ви сте народни апостоли, који, носници грчке цивилизације и грчке слободе, дужни сте, примајући се чистотом и светом звању грчког државног чиновника у ослобођеним крајевима, да улијете поверење у грчку управу и правду и уверење да помоћу славањих ратова својих Грчка не тежи за освајањем земаља које доноси приходе него за ослобођењем подјармљених националних територија. Покажите се је, како према свима, без обзира на расу и веру, јер ће само тако блеснути грчка цивилизација, упоробена са укинутим тиранијем и варварством.

Овим од прилика речима, пуним патриотског заноса и праве образованости, поздравно је прве грчке државне чиновнике послате у Македонију, министар Унутрашњих послова у 1912 години г. Ем. Репулис.

Упућујући горње родољубиве речи у ово незаборавно доба, министар Унутрашњих послова ослободилачке Владе, који се више него ико удубио у проучавање друштвеног и државног живота Грчке, није само послушао глас своје родољубиве душе, која је тада била пуна радости и поноса. Дубљи смисао оних речи г. Репулиса био је у томе да заговори честољубље чиновника послатих у Македонију, и стављајући чиновничку дужност поред патриотске дужности, да их наведе на општу радљивост коју је тада засведочио народ.

Нажалост овај цивилизаторски и патриотски апел не изазва много подражавања. И са свом смелошћу која је свагда одликовала «Неа Елас», и која треба да одликује сваког који исповеда начела Лабаралне Странке, морамо признати да ослободилачко дело, постигнуто толиком краљу и толиким жртвама, у многоме је било умањено од стране грчких државних чиновника који су заборавили на свој позив.

Изузимајући доста честољубивих и достојних чиновника, који су и ревност достојну угледају показивали и одликовали се политичком провидљивошћу и разумовањем вјешта чиновника посланих у Нове Крајеве показали су најбескарактерније кривоклетство у својој мисији.

Заборавивши да су послати, не као сколастички и формалистички отправљачи одређених послова, већ као ослободници и реорганизоватељи једне Грчке земље, која је пет столећа робовала под најварварскијим и најтиранскијим јармом; не увиђајући да ослобођена земља, сем грчког, обухвата и туђе елементе, које је требало освојити и асимиловати помоћу грчке цивилизације и грчке слободе; неспособни да своје људске страсти и своје користољубиве похуже потчине племенитом и узвишеном свом позиву, — они су управо унизили грчко достојанство и националну углед. Експлоатишући независност заузетост ослободилачке Владе око решавања животних споласних проблема, и поставши дрски због сервилности и плашљивости изговори подјармљених ставовника Нових Крајева, они постадоше, нарочито по селима, прави мали тирани, самовољни, вређајући презирући све што су становници имали.

Ваши државни службеници нису се устезали, чак у суданима, и члацима по новинама, и у свечаним говорима о свечаностима, да се преврнуто изражавају о ослобођењима, старајући се увек да унизе њихово људско осећање и њихово национално биће, и подсећајући стадио и неоправдано на ослободилачко дело Старе Грчке, коме извесно мало или никакко нису припомогли сами.

Изразитије не можемо представити схватање већине грчких чиновника него што то може учинити следећи карактеристични епизод. За време мобилизације од 1915 предстале један грађанин војним властима у Солуну и сагласно донетом закону затражи да му се ослободи 5000 ока јечма измијеног за сејање на неком имању код Бера. Узалуд је молио и доказивао да се тичао имња које припада мобилитетном резервном официру. Надлежни су били неумољиви, а када се поз-

ва на закон, на најварварскији начин упутише га на Атини, да би нам Министар применно закон! И само кад је у току препирке навео име сопственика официра, нађе се изненада пред електричним испуњењем своје молбе. «Што ми, бре брате, не кажеш да се тиче Матеје него ме тиракашеш читав сат!» И

сместа врло услужив! официр аграра парче хартије и дади дозволу.

Матеј у свести овог вишег официра вредео је више него његова дужност и потреба да се захтеју македонске земље, више него сав закон! (Дословно на броја 11).

Пол-Луј

## Са ратних фронтова

### Француски коминики

Париз, 15. јула.

Узајамна артиљериска акција била је врло снажна у току ноћи дуж фронта од Серни до мајора Иртебиза, без пешад. акције. У Шампањи, јужно и зап. од Мэронвилера Немци су извели 5 напада, који су сви пропали. Ист. од Оберита Немци су покушали напад и после огорчене борбе оставили су више лешева на терену и 1 официра. На обема обалама Мезе артиљ. борба мање јачине.

Доцније. — Повремене артиљ. акције на највећем делу фронта, нешто јаче на сектору Иртебиза, у Шампањи у пределу Мон-О, на обема обалама Мезе. Напад, покушан од Немаца последње ноћи на Хартмансвилеркопф пропao је сасвим. Немци су оставили на терену много лешева.

### Буглески коминики

Лондон, 15. јула.

Била је локална борба ноћу у околини Ла Басеа југ. зап. од Варнегона. Наше трупе су отерале непријатеља из села и задобиле више заробљеника. Јутрос је непријатељ извршио снажан противнапад и наша оделења повукла су се у своје линије. Задобили смо још 29 заробљеника у успешним нападима близу Монша ле Пре, југ. зап. од Ла Басеа и сев. ист. од Ибра. Јуче је непријатељ живо напао наше положаје југ. ист. од Гедекура, али је претрпео велике губитке.

Доцније. — На сек-

тору Армантјере живља артиљ. акција. Авијатичка борба развила се живо пред вече и трајала је 2 часа. Један непријатељски апарат је оборен, други је принуђен да се спусти оштећен. Сви наши апарати вратили су се неоштећени.

### Руцунски коминики

Јаш, 14. јула.

Наше трупе прошириле су на северу пробој, изведен на непријатељском фронту, и сада је цео негдашњи непријатељски положај на ширини од 30 км. а за 15 км. у дубину у нашој власти. У току дана задобили смо 1247 нових заробљеника, од којих су 5 официра и запленели су 2 батерије тешких топова од 165, 9 топова од 77 и велику количину муниције. На осталом фронту пешаднијска и артиљериска акција.

### Конференција у Паризу

— Коментар «Жураала» —

Париз 15. јула.

Првљиком састака Балканске Конференције сви листови истичу важност расправе балканских ствари. Промене у Грчкој утицале су, према париским листовима битно на ситуацију Балкана. «Журнал» пише поводом тога: «Грчко питање дотиче друге проблеме, а нарочито проблем Албанијев успостављање Србије, као и питање будуће равнотеже на Истоку»

«Журнал» верује, да ће на париској конференцији бити говора о будућим територијалним споразумима на Балкану. Извесно је, да ће Савезнички делегати после расправе о балканским питањима, већати и о другим проблемима.

### ФЕЛТОН

#### Американци на делу

Шта су Сједињене Државе већ до сад урадиле, спремајући се за рат

Људи једне багре

Једна прокламација председника Вилсона, која износи општа правила за регрутовање, објављује и одредбу, да се сваке службеју војсца ослобођавају сви немачки поданици и сви кривци осуђени за прљава дела.

Производња муниције

Последње депеше из Вашингтона кажу да су завршене појуде за фабрикацију зрна за топове од 75 милиметара показале да је Америка у стању да произвођа толико силау муниције, да је министар војне буквално згринут.

На основу тих података, зваични кругови изјављују да садашња организација у земљи већ сада даје могућност да без тешкоће снабде војску од милион људи за читавих двадесет година.

Војничка опрема

Њујоршки дописник лондонског «Дели Телеграфа» јавља, да су Сједињене Државе, после три месеца нитезивног рада, завршиле израду потпуне опреме за војску од два милиона људи.

Што се до тог резултата дошло, за то има да се благодарити пре свега томе што је уклоњена свака спорост која долази од дуге администрације.

И Немцима се очи отварају «Берлинер Тателат» пише поводом доласка америчких трупа у Француску:

«Има ли данас у Немачкој и једног човека који би био толико глуп да још и сад верује оним људима што су онако у сав глас викали да ће улизик Американци у рат чак и побољшати нашу ситуацију, а у сваком случају да је неће ни мало отежати?»

Сав челки за војску

Трговачка комора Сједињених Држава известила је публику да се челиком имају да подмирују првенствено војне потребе и да ће услед тога за приватну индустрију преостати врло мало челика. Зато се фабрике позивају да челик зиме доведом бетоном или другим материјалом.

### У МЕКОМ ШЕШИРУ

— Утјасак који је на једног француског новинара позвала америчка војска —

Што ми највише пада у очи, код тих америчких војника што су јутрос предефоловали кроз Париз, то су њихови мекави шешири. Видели смо то сви врло добро нису токакете ни шајкаче, ни шармозе, ни шапке, ни калпаци украшени мртвачким главама, него сасвим проста, сасвим обична макин шешири.

Да би водили рат, Американци се не шарвају шаритима. Највећма стало до тога да изгледају пред светом као нека стара војска од заката. Практични су то људи, који се облаче онако како им је најугодије, који са собом доноси и

своје пасаже машине, и своју хартију за писма, и своје брашно, и који полезе да се бију без икакве предрасуде, као аматери.

Али учења војничка господина «Кригсакадемије» изгубила су, између Месине и Банома, вољу да се подсмевају аматерима.

Аматери воде рат онако како су га читали код романојера, почевши од Жима Верна па до Велса. Јуриш са неколико стотина аероплана па за њих је сасвим природна ствар, коју треба што пре привести у дело. Што је год какав провалазак фантастичним, што је год какав вапор гландизнији и писаним прописима и књажурнама супротнији то већу вољу они добијају да се на њега баце. Што Немце на британском

Париска конференција може се сматрати и као претходна скапу рада ревизије ратних циљева.

**ИЗЈАВЕ ВОЈАРА ЛОА**

Сигурност победе

— — —  
Лондон, 15. јула

Г. Болар Ло, пошто је говорно о енглеској марињи, дотакао се и руског проблема. Он је истакао, да ако немачки милитаризам триумфује, снага централних сила успоставиће се и слобода Русије престаће да постоји за увек. Руси се боре као и ми, драговољно, и ја не сумњам у велики удео, који ће Русија увести у рату и

под садашњим околностима.

О „слободи мора“, поменутој у резолуцији рајхстага, рекао је г. Болар Ло, да тај проблем може постојати само у време рата, а не мира. За тим је рекао: „Немачка се мора одагнати из Белгије и мора дати овој накнаде. То важи и за сев. Француску.“

О Алзас Лорену рекао је, да је он отргнут Француској силом рата.

„Циљ, за који се боримо јесте мир, као и гаранција, да се тај мир одржи у будућности Средства Велике Британије и њених Савезника данас су довољна да обезбеде резултат борбе“.

Солуну, као и продавице осталих прерађевина. Продавнице су снабдавале великим количинама дуана и цигарета и сваки војник, који купи за другове на положају добија добар процент и то већи него код других продаваца.

Зато молим српске хероје, да увек пазују код мене. Процент дајем само српској војсци.

Продавнице се налазе: Прва иза главне жел. станице, кафана „Битољ“ Друга Макс Харден ул. бр. 9. испод „Тиринга“ иза хотела „Сереза“.

Довиђења, Срба!  
Д-м. Вучовић, Београђанин.

Споразума расте. Према томе, што већи отпор дајемо тим се више приближујемо крају. Треба се држати одлучно како би се постигла победа

**ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ**

**Са нашег фронта**

— Српски званичан извештај —  
Солун, 15. јула  
14. јула убијачена активност артиљерије и патрола. Наши авијатичари су успешно бомбардовали непријатељске логоре дуж фронта.

**Енглези са Србе**

Париж, 15. јула  
Јављају из Лондона: Једна група чланова енглеског парламента и професора Универзитета објављује у „Тајмс“ писмо упућено британској влади, којим се тражи да се у званичној изјави објаве намере односно накнаде, које Србији мир треба да ујемчи.

Међу потписницима налазе се лорд Нејдеман, као и посланици Брис и Вајт и г. Стед директор спољне политике „Тајмса“.

**Умро Басерман**

Базел, 15. јула  
Јављају да је умро Басерман, шеф немачке народне либералне странке.

**Ирски конвент**

Лондон, 15. јула  
Ирски конвент, који има да реши о облику владавине, који ће се дати Ирској држао је прву седницу у Дублину. За председника је изабран сер Хорас Плевкет.

**Најновије вести**

Петроград, 15. — Наименовани су чланови Думе г. Јефикинов за министра правде и Беришников за министра државне помоћи. Обојница су прогресисти.

Петроград, 15. — Фински су социјалисти упутили предлог влади да прими врховну управу над Финском. У предлогу се вели да закон о аутономији Финске циља само на осигурање унутрашњих слобода. Фински парламенат се нада да ће Русија потврдити овај закон.

Петроград, 15. — Влада је наредила, да сви политички емигранти, као и сви остали морају предстати на војни преглед. Ослободнице се само неспособни.

Хелсингфорс 15 — Фински парламент је са 136 против 55 гласова премао законски предлог о аутономији Финске.

Петроград, 15. — Адмирал Козлов наименован је за команданта Белгичке флоте.

Париж, 15. — Савезничка конференција завршила је рад. Рабо је објаснио циљ саставки. Он је истакао у говору, да је Грчка послетешке кризе пришла Споразуму и да сад треба испитати нове стање на Балкану и проучати, како ће бити састављена Источна војска и какве ће операције смати да изведе. Он је рекао: „Са дубоким задовољством можемо констатовати да тра године рата нису ослабиле ни наше јединство, ни нашу вољу да победимо. Одлука је највећа тајност о дебатама“

Париж, 15 — Савезничка конференција донела је следеће одлуке односно грчке територије, поседује привремено. Француска, Енглеска и Италија обуставиће војничке окупације на територији старе Грчке, Тесалије и Елара. Окупација троугла, од Свети Каранта до границе Елара одржава се привремено због сигурности. За време рата Савезници ће задржати острво Крф као поморску базу, али ће ово остати под суверенитетом Грчке“.

Петроград, 15. — Г. Керенски изговорио је у Совјету говор, у коме је истакао одлучност владе, да спречи сваки покрет анархиста и да све народне снаге сједини за одбрану слободе. Он је замолио Совјет за помоћ у томе смислу. Председник свога, г. Чхендзе одговорио је, да влада може рачунати на потпуну потпору Совјета за све револуције у Русија.

Париж 15 — Савезничка конференција завршена је јуче. Све предвиђене одлуке прихваћене су једнодушно. Конференција је усвојила једнодушно одлуку, да се оружје не положи, док се за будућност не оспособи крајњи настрјат централних сила.

Петроград, 15. — Генерал Брусилев изјавио је „Борбеним Вестима“, да је победа извесна. Г. Керенски, по повратку са фронта изјавио је новинарима, да ће влада спасти Русију крољу и мачем ако друге мере не буду довољне.

Лондон 15. — Амерички ратни буџет подиже кредите на 12 милијарди долара. Тај кредит пољеће се на 20 милијарди. С обзиром на то, да енглески ратни кредити за три године рата износе 25 милијарди, ова је сума баснословна.

стварски творца кохезије, јединствости и јачине сваке војске.

Умети претворити у ваздуху опасност, замор, неприлику, значај учинити да их људи лако пренедеју.

**ПИВО**

Добио сам већу количину доброг пива у флашама.

Продаваћу за војску, војне менаџе, Србе и српске избеглице.

Магацин се налази до Садовник Бијане Тијано Хаи бр. 9.

Гаљо Бордевић.

»Велика Србија« прима огласе по умереној цени.

**Дневне вести**

**Амерички посланик.**

Пресбиро јавља са Крфа: Г. Доу дипломатски представник Сједињених Америчких Држава при српској краљевској влади присуство је прекинуо са својом породицом. Јуче је учинио званичну посету г. дру Момчилу Ђаничићу заступнику Министра Иностранних Дела и г. дру Милутину Јовановићу Начелнику Министарства Иностранних Дела.

Желећи добродошлицу представнику племенитог америчког народа који ступа у борбу за велике и узвишене принципе Слободе, Правде и самоопредељења народа, ми се издмо да ће вапорна г. Доца да још већма приближи амерички и српски народ, уредити најлепши плодовица.

**Председник Народне Скупштине**

Са г. Стојаком Протићем, Хивковићем и Поточињем отишао је окомад са Крфа у Париз и г. Андра Николић, председник Народне Скупштине.

**Југословени на фронту**

Господа чланови Југословенског Одбора др Трумбвић, др Вошњак, Тризлајтвић и Василевић превели су јучерањи дан на фронту друге армије, пошто овомад приликом доласка на томе делу фронта нису били.

Браћа Хрвати и Словенци, као

и Босанци Василевић, очарани су српском братском војском, у којој сада има и приличан број Југословена из разних покрајина.

**Примио дужност**

Нови начелник окр битољског г. Мих. Марјановић примио је дужност.

**Допутовао**

Генерал Зимзракис, који је наименован за команданта четвртог корпуса присуство је јуче у Солун Овај је био ађутант бившег краља Константина за време балканских ратова.

**Београд преполовљен**

Аустријски листови доводе да је пре кратког времена извршен попис становништва у Београду, којим је констатовано да у њему има сада округло 45.000 душа. Међутим по попису још од 1910 године у њему је било преко 90.000 становника!

**Свој своме**

Битољски баштовани из горњег краја вароша, њих 25 на броју, скупили су измју себе 652,50 динара и приложила за битољску сиротињу. Липо и похвално!

**Српској војсци.**

Отворио сам продавице српског дуана и цигарета овде у

**ВАЖНЕ ВЕСТИ**

Лондон. — У Доњем Дому г. Дилон је упитао да ли је о дређен датум париске конференције за ревизију савезничких услова мира и да ли су представници Србије, Сједињених Држава и Белгије позвани да присуствују тој конференцији. Министар спољних послова г. Балфур је одговорио да није одређен никакав датум. Пошто иницијатива проишља од Русије, она ће вероватно и позвати Савезнике на ту конференцију. Према ономе што знам, ствари на које г. Дилон чини алузију нису решене. То зависи много од датума конференције.

Атина. — Политички кругови надају се да ће број посланика који ће доћи до идунег понедеоника, бити довољан за извором, тако да седнице отпочну тога дана. Краљ Александар Положнће заклетву парламенту у среду.

Париз — Аустријски војници румунске народности, који се сада налазе у Русији на броју од 126.000 овластали су своје делегате, 250 војника, да упуте свима представницима савезничких и неутралних држава манифест у коме захтевају да се урете у редове румунске војске и да се боре за национално јединство.

Рим. — Луковнич Енрико Бадоне пише у »Цорнале д'Италије»: Немогуће је у будуће да централне силе оружјем натуре мир. За сада ми нисмо у стању да њима наметнемо оружјем мир. Отпор централних сила је још велики али се постепено смањује. На против отпор

**Карте из Србије**

Из Ваљева - пише Ана с Микцом Јови преко Косте Алексава, медацнара, да је у оскудици и моли за новац; доста је ослабила а Микца је здрав, као и остали. Пата где и од чега је Илија умро, његова Лепосава моли за извешће шта је с Пером? Никола, Велимир и ваш Пада су у Мађарској.

Из Смедерева - пише Богдан Атаицковић и моли за извешће да ли је Која опасно рањен, и шта је са Вуром?

Из Звлопаче Гроцка пише своја Савета Маринковић зету Павлу, да су добили новешће о њему и пита зашто се не јавља Спасоје Хаџић?

фронту збуњује, то је баш та лична игра, та аматерска игра, које нема по књигама. Ханденбург осећа сигурно за све ово време вољу да опомене свог противника да се држи правила која су за игру прописана; и у томе и лежи право објашњење ове опште појавке код наших непријатеља. сирањених на Сони читавим хвадама то на експлозива; и Па ово није нише рат.я

Не, то протачко ударање маљем по непријатељским ливама, то ординарно обрање и рушење, то одаста није нише била ратна игра, то је неки Велсов или Вернов роман преобрићен у дело.

А кад је Ханденбург вршио какво повлачење »по ешелонима“ које је беспорочно одговарало свима правилима за игру

то је био рат. Али Хег је ту као сваки ешелон посебнице. а непријатељски командант поступао је — вели Ренингтон — „с тако ускам погледом на ствар, какав никад не бисмо код њега претпоставили.“

Американца ће још много мање него Енглези хајати за „војну науку“; игра њихова ба ће још личнија, збуњување још више непријатеља. Они ће још боље подмладати вештину ратну.

А ми, налазећи се раме уз раме покрај те нове војске, што нам долази у меканим шешкирима, без ругине, без прописанезаванх за злочиначке и непобедљиве навике, зар и ми не треба већ једанпут да увидимо како још много што шта имамо да заборавимо од свега онога што смо учили?

## Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првеј српској сајниској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда  
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

овај је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-  
рике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат ова, никл жељези регулисан без жига	»Етерна« број 19121	Драхме 35.—
1 » затв. никл жељези, регулисан без жига	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » отворен жељезички никлен без жига	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 » затворен сребри оксидираи са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 » отв. регул. старо руско сребро рељ, 15 р;	»Етерна« » 19162	» 45.—
1 » отворен сребри са злата уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребри рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидираи рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидираи грао . . . . .	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челичан са лепим шарима . . .	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан . . . . .	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи . . .	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 » никл. за око руке ноћу светл. каваљке	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 » никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 » сребри за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-то ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фаб-  
рика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се  
слати, већ новац послати по коме долазећем, који би и сат примио.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо  
у Солуну, морска пристаниште — кеј, улица Никс 35, отворили

## СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српски јела, а нарочито недељом српски гibanца,  
Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска  
и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан гудам, буџабастуја и пржеви риба за доручак од 3 сата без  
позива.

Јела чисте српски са стилиском машау.

Срварање бишкета први по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,  
Ђира Васић, трг. Београђанин  
Васа Златаревић, ресторатер.

## Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до бископа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обична и телеграфска поштом исплате за Швајцарску и  
све Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних ме-  
њата по повољним дневним курсевима.

Прима транспортну робу у своје транспортне магацине — артиљерије у  
Солуну.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештава бесплатно.

УПРАВА.

## СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за нервне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 3—6 по подне у француској бол-  
ници ул. Франк бр. 32. — у гради француске болнице — а од 3—4 по подне у  
одрежном стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — у поредино ул. са булеваром  
Краља Константина.

Потпуно убрзавање Невритизацијама и новог француског препарата  
„Галис“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе  
по умереној цени.

Сифилис и све венеричне,  
болести лечи се потпуним  
успехом  
директор болнице венеричних  
болести у Солуну

Д-р Арист. Христовулу

прима у својој клиници  
од 3 до 6 по подне.  
Улица Егнатија бр. 314.  
Улаз у ул. Методије 15.

Част нам је ставити до зна-  
ња српској војсци, а нарочито  
који долазе са положаја, и срп-  
ској публици, да смо узели под  
закуп ресторацију

## „Македонија“

код битолске железничке  
станице

где се кувају само српски јела,  
Сваког четвртка сарма од кв-  
сала купуса и недељом подва-  
рак и гibanца.

Потрудили смо се и набавили  
чишта асталска вина као и  
старо шестогодишње природне  
вино у флашама знаме „Маке-  
донија“.

Јела се готове са стилиском  
машау.

У истом локалу има стовари-  
ште вина Ђорџа С. Чомића.

Препоручујући се српској вој-  
сци и публици молимо је за  
посету.

Са особитим поштовањем  
Младен Бугарски и  
Никола Дагојевић, Београ-  
ђанин - „Грба“.

## ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИЦА  
Специјалитета:

Нестос Кики	дин. 1.—
„ Глубек	„ 0.80
„ Јаки	„ 0.65
„ Аџрос	„ 0.50

Ко једном покуши цигарету „Салоника“ тај ће  
се уверити о њеној квалитети, зато препоручујемо г.  
г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве  
и највеће фабрике цигарета

## „Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Највеће и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом  
за изложбу у Филаделфији

На продају у свима дувачницима, нарочито  
„Миродато“ и дуван за дуле.

## СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једино  
у нашој радњи српски дуван и цигар-папира свију  
врста код „Српског Војника“, у улици Игњатијевој  
бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвај-  
ске станице. А такође се може добити код хотела  
„Марсала“ ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се проценат.

29-7

КОСТА ЧОМИЋ  
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

## Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен  
је талијански магацин и снаб-  
девен војничким потребама —  
профијантом.

Продаја искључиво савезнич-  
ким трупима.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ  
и у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН